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SLOVO ČTENÁŘŮM
Publikace, kterou máte před sebou, nevznikala snadno. Aut06 měli zájem

zmínit se v průběhu popisu o historii Útěcho va, historii hasičského hnutí v Če-
chách, ale hlavně o vzniku a činnosti Sboru dobrovolných hasičů v Útěchově.
Základní údaje čerpali z Kroniky Útěchova, Knih zápisů z členských a výboro-
vých schůzí SDH, besed z pamětníky a hasičského tisku.

Bývá dobrým zvykem děkovat na tomto mťstě všem, taetť prispěli k realizaci
předkládané práce. Byli to: Ing. Jaromír Sáňka, Ing. Petr Ohál'íka, Vladim(r Pirkl,
Ing. Miroslav Ohá/'íka, Ivan Meluzín, Vladimíra Šoukalová.

Dále děkujeme touto cestou Ing. Zbyňku Liškovi za zprostředkování tisku
této publikace a firmě ADA TISK za její vytisknutf

Poděkování taktéž patN ZMČ Brno-Útěchov, HZS města Brna, SH ČMS měs-
ta Brna, Komerční bance a. s. , pobočce Brno-město, České pojišťovně a. s. -
pojištění občanů, pobočce Brno, Pivovaru Černá Hora, Autoopravně - servisu Fa
Dymáček, OVOZEL s. r. o. , Kovoobrábění Horčica, SEMCZUK - malby, nátěry,
Pohostinství u Dostělů, Občerstveni Miroslava Němcová, Truhlářství Jití Hem-
zal, Stavochem Slezák a dalším sponzorům za materiální pomoc poskytnutou
SDH Brno-Útěchov při realizaci oslav 70. výročí založení Sboru.

HISTORIE ÚTĚCHOVA
Počátek vzniku Útěchova můžeme předpokládat ve 13. století. V této době

území na sever od Brna bylo pusté a močálovité. Doba to byla neklidná, rozmá-
haly se nepořádky a loupeže, byla to doba úpadku a zmatků. Nejpověstnějším
loupeživým rytířem byl Herald z Kunštátu na Obřanském hradě, který byl budo-
ván kolem roku 1214. V roku 1237 potláčel král Václav vzpouru markraběte
Přemysla, v dubnu obsadil Brno a neúprosně se válčilo v měsících květnu, červ-
nu a červenci v jeho okolí. Roku 1241 vpadli na východní Moravu hordy Tatarů
k Olomouci a Uherskému Hradišti a vydrancovali i kláštery v Zábrdovicích,
Tišnově a Rajhradě.

Válečné strasti, strach o holý život mohli být pohnutkou pro první usedhky,
zakladatele útěchovského sídla, hledat útočiště v nepřístupném lesnatém masívu.

Byly to i záměry tehdejších údělných knížat, zakládat svobodné dvory pro
využití a zkultivování půdy a při těchto "dvořácích" pak vznikaly vsi. V historic-
kých dokladech je uváděn svobodný "dvořák" Havel z Útěchova, který byl ma-
jetný a vlastnil v roce 1365 i Ostrou horku v Soběšicích s výměrou dnešních asi
26 ha (24 x 24 provazců). Existence tohoto svobodného dvora se připomíná ještě
v roce 1552. Také písemné doklady o existenci Vranova z roku 1292, napovídají
o tom, že severní brněnské území bylo osidlováno ve 13. století.

O vsi Útěchově je první historický záznam v Zemských deskách brněnských
z roku 1365, kterým Čeněk Krušina, šlechtic z rodu Ronovcú - pánů z Liechten-
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burka, zajišťuje své manželce věna na vsích Útěchově (v latinské transkripci
Vtyechow), Vranov, Brodek, Kanice, Jehnice, Březina, Lhota, zaniklé Vítovice,
Habrůvka, Babice a Obřany.

Rodový erb Ronovců, zkřížené ostrve ve zlatém poli, se staly také převzatým
motivem ve znaku Útěchova. .

Čeňkovi Krušinovi z Liechtenburka patřilo od roku 1360 panstí obřanské,
které od roku 1251 vlastnil Přibyslav z Obřan, kastelán na hradě Veveří, po něm
Boček z Kunštátu, následně jeho synové. Od roku 1318 byl pánem Obřan Jin-
dřich z Lipé do roku 1360.

Čeněk Krušina vybudoval po roce 1360 nový hrad Ronov v místě, kde se
ostře stáčí dnešní cesta "hrádková" podél svitavského údolí nad adarnovskýrn
sídlištěm Ptačina a zaznamenal prvé písemné svědectví o Útěchově.

Po zániku hradu Ronova patřil Útěchov od roku 1562 k panství novohradské-
mu a od roku 1604 k panství pozořickému. Panství obřanské, ronovské, novo-
hradské a pozořické byla v držení staročeských rodů pánů z Kunštátu do XIV.
století, pánů z Lipé a Liechtenburku v XV. století, pánů z Boskovic do XVII.
století. Po roce 1604 sňatkem Kateřiny Černohorské z Boskovic s Maxmiliánem
z Liechtensteinů přechází panství pozořické do majetku větve rodu Liechtenstei-
nů, který je držitelem do roku 1848.

Ves Autiechow, v roce 1662 psaná Outěchov, na mapě z roku 1726 norirn-
berského vydavatele uvedená Tři dvory Li Autiechova (Orei Hofen beim Autie-
chow), dostává svůj dnešní název Útěchov v roce 1923. Název může být dle
tehdejších zvyklostí odvozován od příjmení zakladatele sídla Vtěcha nebo Utě-
cha. Od založení tvořily sídlo Útěchov tři dvory s rozlohou 117 měřic pol í a 4,7
měřic luk a zahrad. Lánské rejstříky a urbáře ze 17. století uvádějí jména tehdej-
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POHOSTINSTVI U DOSTALU
ADAMOVSKÁ 9, BRNO - ÚTĚCHOV

U NÁS NAJDETE:
- příjemné prostředí s možností pořádání rodinných oslav
- posezení na letní terase
- vždy čerstvá, chutná jídla
- profesionální obsluha
- pivo: STAROBRNO, ČERNÁ HORA
- biliár
- výherní automaty



ších usedlíků: rodiny Matěje Slaného na chalupě dnes č. p. 1 - pan Haňka, Jana
Slaného dnes č. p. 6 - pan Meluzín, Matěje Havlíčka dnes č. p. 8 - pan Hájek.
Tyto rody přežily v Útěchově všechny tehdejší strasti celá staletí. V roku 1675 je
uváděn čtvrtý dvůr Tomáše Klímy - dnes č. p. 2 - rodina Kolaříkova.

I při malém osídlení byl Útěchov vždy samostatný, měl svého purkrnistra,
rychtáře i ouředního (radního). Měl svoji pečeť a její provedení z roku 1662 s
nápisem "Peczet diedinii Autiechowa" je uchováno v zemském archivu v Brně.

Přírustek osídlení uvádí dostupné doklady až v roce 1750, kdy k čtyřem hos-
podářstvím přibývají tři domky bezzemků. V roce 1790 je uváděn počet 11 domů
a 60 obyvatel, k roku 183420 domů a 151 obyvatel. K Útěchovu patřila i hájen-
ka U jezírka, s popisným číslem 11. Byla ubytovnou lesních dělníků v majetku
pánů z Liechtensteinů.

V letech 1817 až 1848 spravovali obec rychtáří Matěj Havlíček, Josef Slaný,
Václav Krbůšek a Josef Lisman.

Do školy docházely útěchovské děti na Vranov, kde od roku 1785 bylo zahá-
jeno vyučování na jednotřídce. V roce 1885 byla postavena nová školní budova,
knížetem Janem II. z Liechtensteinů, za částku 23 000 zlatých. Do roku 1905
platila obec Útěchov za vyučování dětí učiteli poplatek. V roce 1791 za výuku 4
hochů a 8 dívek 8 zlatých a 40 krejcarů.

Duchovní správu zaj išťovala vranovská farnost i pro Útěchov. Poddaní z Útě-
chova robotovali na stavbě nového zděného kostela v letech 1630-1740 i na
stavbě paulánského kláštera v letech 1634-1637. Pauláni dle svého řádu nemo-
hli vykonávat duchovní správu a usedlíci z Vranova i Útěchova měli farní správu
v Babicích. Tento stav trval do zrušení kláštera v roce 1784.
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AUTOOPRAVNA - SERVIS
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Firma Vojtěch DYMACEK
Mojmírovo nám. 73, Brno-Královo Pole, Tel. : (05) 75 52 67

* oprava osobních vozidel všech
značek

* STANICE MĚŘENí EMiSí
* G. O. motoru
* seřízení motoru na PALTESTU
* seřízení geometrie optic. přístroj i
* AUTOKAROSÁŘSKÉ PRÁCE vč.

LAKOVÁNí

* periodické prohlídky a údržba
* opravy AUTOELEKTRIKY
* seřízení světel
* montáž autorádií, alermů a do-

plňků
* oleje TOTAL, SHELL, PENNZO-

IL
* OBČERSTVENí

Po - pá 6.30 - 23.00, 50 7.00 - 15.00



Ve svých počátcích měl tedy Útěchov funkci zemědělského sídla a později
bezzemci byli zemědělskými nebo lesními dělníky.

Po roce 1884, který změnil politické, berní i soudní správy se nejnižší správní
jednotkou stala obec, řízená samosprávou voleného zastupitelstva. Do roku 1923
má Vranov a Útěchov společné zastupitelstvo jako jedna správní obec. Zástup-
cem Útěchova a prvním radním byli ve společném zastupitelstvu Václav Švyhla,
František Buchta, František Švec, David Hasse, Josef Havlíček, Jan Kučera st. ,
Antonín Sáňka a od roku 1904 Karel Meluzín.

Vznik Adamovských strojíren v roce 1877 spolu se zrušením stavovských
výsad a poddanských práv, znamená nové podmínky života a nové možnosti
zaměstnání i pro útěchovské bezzemky, vzniká nová sociální skupina továrních
dělníků a "kovozemědělců".

Stavba původního kříže, zničeného koncem druhé světové války se uskuteč-
nila v roce 1849 sbírkou občanů a stála 80 zlatých a 96 krejcarů. Ke zvonění
sloužil zvon na dřevěné rohatině u vrat pana Havlíčka č. p. 8. Tato zvonice
zanikla v roce 1850 a byla nahrazena sloupem se stříškou u domu pana Kolaříka
č. p. 2. V roce 1898 postavili útěchovští věřící ze sbírky občanů kapličku v
dnešní podobě.

První hostinec otevřel Václav Švyhla v roce 1850 v domě č. p. 13, dnes u
Janoušků. Zanikl v roce 1860 a nahradil jej hostinec Jana Grosse v domě č. p. 5,
dnes u Honků. V letech 1871 až 1905 provozoval hostinskou živnost František
Buchta v domě č. p. 15, pana Včelaře, který byl zničen bombardováním v roce
1945 a stával na místě parčíku před ÚMČ. Od roku 1872 byl v provozu také
hostinec Davida Hasse včetně obchodu se smíšeným zbožím v domě č. p. 18,
dnes u Rosypalů, do roku 1885. V roce 1890 postavil David Hasse nový hostinec
č. p. 21, dnes u Holešovských, který od roku 1892 odkoupil a provozoval Josef
Sáňka st. Od roku 1872 byly na Útěchově hostince dva Františka Buchty na
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Sportovní areál Útěchov
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NABIZI:
• rychlé občerstvení v příjemném stylovém prostředí
• pivo ČERNÁ HORA
• vína z Dolních Kounic
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č. p. 15 a Josefa Sáňky na č. p. 21. Od roku 1905 přestal provozovat hostinskou
živnost František Buchta a prodal koncesi Janu Kučerovi, který postavil nový
hostinec na č. p. 24, kde je dnešní pohostinství.

Silnice z Brna přes Útěchov na Vranov se v dnešní podobě vybudovala v roce
1864. Cesta původním historickým Útěchovem, dnes ulicí Boří je z roku 1912.

Od roku 1903 působila Sociální demokratická strana, od 1920 Federativní
dělnická tělocvičná jednota. V roce 1923 se ustavuje organizace Sokola a v roce
'1926 v prosinci Sbor dobrovolných hasičů. Prvním útěchovským starostou od
1923 do 1932 byl Jan Kučera a od roku 1932 do 16. 5. 1945 Karel Meluz(n.
Tímto dnem byl ustaven Národní výbor.

Obyvatelstvo Útěchova představuje v převaze skupinu sociálně nedostateč-
ně zajištěnou, citelně poznamenanou hospodářskou krizí třicátých let. V roce
1920 má Útěchov 203 obyvatel, z toho 109 žen a 94 mužů. Ze 105. ti aktivních
obyvatel 60 pracuje v zemědělství a při lesních pracích, ostatní v průmyslu. Až
konjuktůra průmyslové výroby na přelomu třicátých a čtyřicátých let mění soci-
ální podmínky i strukturu zaměstnání obyvatel na převažující skupinu průmyslo-
vých dělníků, zaměstnaných v Adamovských strojírnách. Nemá to však žádný
vliv na rozvoj sídelní funkce obce. Počet trvale bydl ících obyvatel se do dnešní
doby výrazně nezvýši I.
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KOVOOBRABENI HORCICA
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Brno-Útěchov, Chlumy 8
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VZNIK HASIČSKÉHO HNUTí V ČECHÁCH A NA MORAVĚ
Oheň hrál v historii lidstva velmi kladnou úlohu. Dokázal však i škodit, ničit

hodnoty, které člověk svou činností po léta vytvářel.
Proto již od doby, kdy podle antické báje Prometheus ukradl a lidem vrátil

oheň, můžeme v počínání lidí spatřovat snahu vzniku požáru zabránit, resp. do
jeho hašení zavést určitý pořádek a řád. Za nejstarší dochované písemné listiny,
dokumentující tyto snahy lze pravděpodobně považovat směrnice v nedatova-
ných listinách města Prahy ze 14. století pod č. 2 "O ohni", č. 92 "Ohlášení
toho, kdo vyhrožuje ohněm" a číslo 180 "Krádež při požáru".

Použijeme-Ii dnešní hasičské terminologie, pak preventivní činnost vzrůstá v
období 15. - 19. století, kdy dochází k pronikavým společenským a hospodář-
ským změnám, jejichž součástí je nejen zpracování nejrůznějších nařízení a
předpisů ke snížení nebezpečí vzniku požárů, ale i zakládání hasičských sborů.

Proces zakládání dobrovolných hasičských sborů spadá do období, nazýva-
ného industriální epochou, t. j. období od 30. let 19. století.

I přesto, že hlavním posláním hasičského hnutí bylo ochraňovat majetek,
koncem 19. století začala vzrůstat i jeho úloha vzdělávací a kulturní.

Vznik dobrovolné požární ochrany v Čechách je spojen se vznikem prvního
dobrovolného hasičského sboru ve Velvarech. Velvarský obchodník Karel Krohn
se stal roku 1863 náhodným svědkem velkého požáru obchodního domu v Han-
burku. Natolik ho zaujala práce hamburského ochranného hasičského sboru, že
po příchodu domů se z jeho vyprávění zrodila myšlenka, založit podobný ochran-
ný sbor také ve Velvarech. Stoupenci myšlenky podal i 22. 11. 1863 městské
radě žádost o povolení založit sbor, doplněnou návrhem stanov. Trvalo však
dalšího půl roku, než došlo k naplnění jejich snah. Teprve dne 12. 3.1864 schválila
velvarská městská rada až přepracované stanovy a dne 7. 5. 1864 byly schváleny
také c. k. místodržitelstvím. Na 22. 5.1864 byla svolána ustavující valná hroma-
da, na ní byli zvoleni vůbec první čeští funkcionáři dobrovolného hasičstva.

- zakázková výroba
- interiéry
- opravy
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TRUHLARSTVI JIRI HEMZAL

BOŘí 1, BRNO - ÚTĚCHO V, telefon 594 220

NABízíME TRUHLÁŘSKÉ PRÁCE



K rozšíření myšlenek dobrovolné pož. ochrany přispělo roku 1867 vydání
Spolkového zákona, který umožnil, vedle již existujících německých hasičských
spolků, zakládat české dobrovolné hasičské sbory.

Na Moravě byl uvedný zákon doplněn tzv. "Řádem požárovým č. 15", vyda-
ným 5. dubna 1873 v Markrabství Moravském. Ten stanovil, aby v každé obci,
která má více než 50 domků, byl zřízen dobrovolný hasičský sbor. Iniciátory
založení se měli stát starostové a obec byla odpovědna i za pořízení nejnutnější
výstroje a hasícího nářadí.

Za první oficiálně vzniklý český hasičský sbor na Moravě se považuje sbor ve
Velkém Meziříčí, založený v roce 1871.

Dne 28. října 1874 se konala v Srně schůze pěti českých sborů, na které byl
dán kromě "úkolu pomocného", tj. pomáhati bližnímu při živelných pohromách
také "vlastenecký úkol". Schůze jednala o založení České ústřední jedrioty ha-
sičské. Stanovy připravoval T. Krška. Roku 1884 následovalo založení České
ústřední jednoty moravsko-slezských dobrovolných sborů hasičských.

SDH ÚTĚCHOV
Před sedmdesáti roky, 5. 12. 1926 se usneslo jednadvacet útěchovských občanů

ustanovit Sbor dobrovolných hasičů. V "Protokolu ustavující valné schůze SDH
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Útěchov" je uvedeno:
1/ Občanstvo místní obce
po dobré úvaze zakládá
hasičský sbor na podkla-
dě lásky a pomoci bližní-
mu. V důsledku toho svo-
lává 5. prosince 1926 Prv-
ní slavnostní valnou schů-
zi, ke které zaslali pozvá-
ní župě, okrsku, sborům
hasičským v okolí a vše-
mu přátelstvu hasičstva".

Motivem byla vůle a potřeba ochrany majetku a zdraví, ale také vzájemného
porozumění a vzájemné podpory mezilidských vztahů.

Od tohoto data to byla a dodnes je jediná organizace, která trvale v Útěcho-
vě působí. Její činnost nebyla nikdy přerušena a stala se významnou občanskou
dobrovolnou organizací, nejen svým posláním, ale tím, že po všechna uplynulá
léta jsou její členové ochotni věnovat svůj osobní čas veřejnému zájmu v široké
paletě jeho potřeb a zaměření.

Ke vzniku Sboru dobrovolných hasičů v nernalé míře přispěl dar Adarnov-
ských strojíren "stříkací stroj s příslušenstvím" v hodnotě 2. 500 Kč, o což se
přičinili bratři František Muller a František Šoukal zaměstnaní v Adamovské stro-
jírně, bratr 8erhardt z Adamova a vzájemná výpomoc (finanční, materiální, atd.)
mezi sbory Útěchova, Řečkovic, Židenic, Lelekovic, Králova Pole.

VELKOOBCHOD OVOCE - ZELENINA
Ovozel s.r.o., Pražákova 52, Brno, tel.: 05-43212307

'L--ct.---e'le~@Q;
spol. s r.o.

Sáňka Vladimír
Útěchov, Mladá 1
Brno

Mareček Josef
Březová 64

Brno
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Prvními funkcionáři Sboru dobrovolných hasičů v Útěchově byli zvoleni: Jo-
sef Šoukal- starosta, František Balabán - místostarosta, František Filka - náčelník,
Raimond Skoupý - 1. podnáčelník, Antonín Bedřich - 2. podnáčelník, Josef Kola-
řík - pokladník, Alois Kučera-jednatel, Josef Putna - zbrojíř, František Šoukal -
vzdělávatel.

První členská schůze Sboru byla svolána na 2. 1. 1927 a mimo organizačních
záležitostí a přípravy taneční zábavy byl projednán návrh bratra náčeníka k or-
ganizaci a provádění odborného výcviku. Odborný výcvik byl zahájen 8. 1.
1927 za účasti 12 bratří a probíhal 1x za 14 dnů.

V roce 1927 byl Sbor dobrovolných hasičů přijat do 16. hasičské župy a
začleněn do 7. okrsku.

První veřejnou prověrkou vycvičenosti a akceschopnosti Sboru bylo I. veřej-
né okrskové cvičení v Útěchově 12. června 1927 za účasti okolních hasičských
sborů z Jehnic, Lelekovic, Ořešína, Soběšic, Řečkovic, Šebrova a Vranova.

Kulturní a společenská činnost SDH
Od počátku své existence převzal Sbor dobrovolných hasičů roli iniciátora a

realizátora veškerých veřejných a kulturních z ájrnú útěchovských občanů. Akti-
vita však byla všestranná a hasiči pořádali plesy, dožínky, hody, zahradní zába-
vy, kytičkové zábavy, humoristické večírky, kabarety, mikulášské a silvestrovské
večírky, maškarní plesy, vinobraní, ostatkové večírky, společenské výlety, vzpo-
mínkové oslavy na mistra Jana Husa a prezidenta T. G. Masaryka. Dochované
zápisy uvádí také pořádání debatn ích večerů k roz šřřeru členské základny, nebo
k oživení programu činnosti.

V roce 1932 byl ustanoven dramatický odbor hasičského sboru, pořízeno jeviš-
tě. Režiséry ochotnického divadelního kroužku se stali bratři Krejčí a Kučera Alois.
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Hasičská zbrojnice
V prvních létech využíval sbor stodolu na dvoře hostince "U Sáňků ". Od

roku 1955 pak stodolu u rodinného domu popisné číslo 33 - u Kolaříků.
Od svého založení podnikl SDH několik pokusů k postavení vlastní hasičské

zbrojnice. Dne 26. 6. 1932 byl slavnostně položen základní kámen na parcele
15/1, ale ke stavbě zbrojnice nedošlo. Obdobně tomu bylo i v roce 1943, kdy
byl zakoupen pozemek od pana Bauera, stavět se opět nezačalo.

V letech 1932 až 1939 bylo sehráno několik ochotnických představení.
Sborem byly organizovány zájezdy na župní akce a slavnosti do Ivanovic,

Soběšic, Řečkovic, Jehnic, Židenic, Ponětovic, Lelekovic, Králova Pole, Bílovic,
Žebětína, Hustopečí, Šlapanic.

Bohatá společenská a kulturní činnost Sboru dobrovolných hasičů pokračo-
vala i po roce 1945. K určitému útlumu dochází v šedesátých a sedmdesátých
letech, kdy po rozšíření MHD město Brno nabízelo útěchovským občanům dale-
ko vyšší kulturní vyžití a rozšiřenr televizního vysílání přineslo kulturu až do
domu.

Přesto i v dnešní době nezústávají dobrovolní hasiči nic dlužni své tradici a
angažují se při společenských akcích, čehož dokladem je úspěšné obnovení
útěchovských hodů, pořádání tanečn ích zábav, spoluúčast při organizování oslav
Dne dětí a Dne matek.

Je zřejmé, že zájem o veřejné aktivity v letech třicátých až padesátých byl
kolektivnější a význam této činnosti pro vlastní potěšení i společenský prospěch
dnes stěží vnímáme. .
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Výstavba hasičské zbrojnice byla zahájena až v roce 1966 díky iniciativě
místního národního výboru a za finanční podpory ONV Brno - venkov. Při stav-
bě bylo odpracováno 2 670 brigádnických hodin. Stavba byla dokončena a pře-
dána do užívání v roce 1971.

Zdroje vody
K základním vodním zdrojům používaným útěchovskými hasiči při výcviku

nebo hašení požárů patřil rybník u Mašků, obecní studny a studny u rodinných
domů.

Stavba požárních nádrží "u obecní studny v dědině" (nyní na ulici Boř" a pod
"kolonkou u studánky" (nyní pod ul icí Chlumy) byla zahájena v roce 1963 a
dokončena v roce 1966.

V roce 1974 byla provedena oprava požární nádrže "u obecn í studny V dědi-
ně" a tato nádrž byla oplocena.

Požáry
První písemná zpráva o požáru v Útěchově pochází z roku 1880, kdy hořela

obecní pastouška (na místě stávajícího p. Č. 4). Dalšími požáry byly v roce 1898
požár stodoly Františka Buchty p. č. 15, 8. 8. 1935 požár v lese - zasahovalo 12
členů SDH, 25. 4. 1945 po leteckém náletu byl bombou a následným požárem
zničen dům p. Č. 15 paní Františky Brabcové.

K největším poválečným požárům patří požár zadního traktu hospody p. č.
24 v roce 1947, požár hospodářského stavení u domku p. č. 41 pana Žáka v roce
1952, požár chaty pana Grydila 25. 12. 1980.

Od sedmdesátých let hořelo nejčastěji v lese a v kontejnerech na odpadky.
Podrobnou statistiku výjezdů si SDH vede od roku 1993 a je uvedena v příloze.

Technika, výzbroj, výstroj
V počátcích své činnosti měl Sbor dobrovolných hasičů k dispozici rucru

stříkačku, výzbroj a výstroj v celkové hodnotě 9. 190,- Kč. V roce 1929 byl
zakoupen za 8. 000,- Kč stříkačský stroj s příslušenstvím od Adamovských stro-
jíren. Slavnostní předání stroje veřejnosti se uskutečnilo 16. 6. 1929.

Technické vybavení se modernizuje až v roce 1946, hasiči získávají zdarma
od Sboru v Husovicích přenosný hasící stroj PS 16, za jeho opravu dala obec u
firmy Hrček&Neugebauer asi 6. 000,- Kč.

První dopravní automobil PRAGA-ALFA byl zakoupen v padesátých letech.
Dne 18. 7. 1964 bylo dopravní vozidlo vyměněno za AERO 150.

V roce 1969 obec koupila dopravní automobil ZÁSTAVA. Ke zvýšení akce-
schopnosti a prohloubení možností provedení zásahu jednotky přispěla v roce
1970 obměněna přenosné motorové stříkačky PS 16 za PS 8. Kdalšímu doplnění
technického vybavení došlo v roce 1984, kdy k dopravnímu vozidlu Zástava se
stříkačkou PS 8 dostávají hasiči 30. června i cisternu CAS 16 na podvozku ZIL
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130. PS 12 byla získána v roce 1986. Významný byl pro SDH den 6.4. 1989,
kdy byl od od SDH Brno-Bohunice převeden dopravní autobil DA-12/A-30.

V roce 1989 byl odprodán automobil ZÁSTAVA. Vozový park se rozšířilo
cisternové vozidlo CAS 25/Š 706 RTHP, zapůjčené ÚMČ Brno-střed.

Sanitární stráž
Dne 3. 11. 1928 byl při SDH Útěchov založen sanitární výbor. Náčelnicí

byla jmenována Aloisie Šoukalová. V roce 1930 byla u sboru zřízena samaritní
stráž (sarnaritarnř četa). Členové samaritní stráže poskytovali pomoc zraněným a
nernocnyrn občanům, asistovali při cyklistických a motoristických závodech,
vedoucích přes Útěchov. V roce 1975 se Alois Plšek a Jaroslav Havlásek zúčast-
ni Ii sjezdu "Samaritánú".

Mladí hasiči
V celé histori i útěchovských

hasičů lze nalézt 4 období, kdy
práce s mladými hasiči přinášela
Sboru úspěchy.

Od roku 1935 do počátku II.
světové války díky mladým: Ol-
dřichu Šoukalovi, Josefu Včela-
řo vi , Oldřichu Valehrachovi,
Karlu Markovi, Vilému Petlacho-
vi ml. , Josefu Hruškovi a Fran-
tišku Hájkovi vítězil sbor téměř
ve všech okrskových cvičeních.

Druhé období vzniká ustavením družstva žáků dnem 16.4. 1959 ve složení:
Vladimír Sáňka, Jiří Skoupý, Tomáš Holešovský, Zdeněk Hruška, Ivan Meluzín,
Milan Šoukal, Pavel lelrnek, Vítězslav Kolařík a Jan Štěpánek. Vedoucím druž-
stva byl Miroslav Špiřík.

Třetí období spadá do
roků 1962 až 1970.

Ve smíšeném družstvu
pod vedením Miroslaya
Špiříka a Václava Koneč-
ného cvičili a závodili:
Rostislav Hájek, Stanislav
Troneček, Stanislav Hruš-
ka, Antonín Šoukal, Ros-
tislav Konečný, Vladimír
Pirkl, Květoslava Špiříko-
vá, Miroslava Špiříková,
Zdena Smejkalová, Eva
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Holešovská, Stanislava Tronečková, velitelkou družstva žákyň byla Olga Hruš-
ková.

Družstvo za rok absolvovalo 15 až 20 cvičení, včetně účastí v okresních
kolech. Umístění družstva bylo většinou do třetího místa. Ještě výraznějších vý-
sledků dosáhovalo družstvo, které navázalo na úspěchy svých starších kolegů. V
družstvu se vystřídali: Hana Sokolová, Vladimíra Sokolová, Miluše Gilgová, Jin-
dřich Gilg, Jaromír Troneček, Věra Tronečková, Ivan Špiřík, Blanka Kolaříková,
Radek Konečný, Josef Hruška a Drahomíra Slaninová.

Čtvrté období bylo bylo zahájeno 19. 6. 1984 založením družstev žáků a
žákyň. Družstva tvořili: Roman Meluzín, Radim Meluzín, Radim Kubíček, Jiří
Němec, Michal Skácel, Jiří Patloka, Rostislav Hájek, Milan Haňka, velitel Mar-
tin Horčica, Pavlína Kubíčkova, Renata Horčicová, Martina Oháňková, Soňa
Dyková, Andrea Skácelová, Vladimíra Sáňková, Renata Langerová, Pvlína Palič-
ková, Darja Sládečková, vel itelka - Petra Kubrčková. Ve funkcích vedoucích a
instruktorů pracovali Vladimír Pirkl, Josef Němec st. r Karel Braun, Luděk Pospí-
šil, Petr Oháňka, Zdeněk Sáňka.

Můj dům - můj hrad
Pfed riziky chrání Váš dÓm, stavbu, stavební materiál.

Naše nabídka je však širší.
U nás si mfi~ete sjednat rfiznédíUhy pojištěni.

Životní pojištěni
Důchodovépojištěiú
Sdružené pojištěiú

mládeže
Pojištění věna a stipendia

Úrazové pojištění

Poj ištěn.í léčetnýdl vý100
a úrazové poj i.štění při
cestách do zalu-aničí
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J
Majetkové pojištění

staveb
dcmácnosti

t-btorových vozidel
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ČESKÁ POJ ISŤOVNA a. s.
pobočka pojištění občanů Brno

Horavské náměstí č.8
Tel. 42218796 nebo 42321217 /ústf./
Provoz: 7.30 - 17.30 hod každýpraG. den



Schůzky družstva se konaly 1x týdně. Na nich Mladí požárníci cvičili, upra-
vovali klubovnu a okolí požární zbrojnice, sbírali druhotné suroviny a nacvičo-
vali kulturní programy. V soutěži "PLAMEN 1984" obsadily dívky 12 a hoši 14
místo. V požárnickém dvojboji družstva obsadila 5. místo.

V roce 1985 rozšířili řady Mladých požárníků Radek Haňka, Miloš Svoboda,-
Martina Hrušková, Ivona Patloková, naopak vystoupili bratří Meluzínové a Re-
nata Horčicová.

Bylo založeno družstvo "JISKER" - Sylvie Dyková, Hana Hemzalová, Gabri-
ela Hrušková, Josef Němec, Jitka Patloková, Lucie Pirklová, instruktorkou se sta-
la Petra Kubřčková.

Poprvé byl Sborem zorganizován LPT v Budči, kterého se zúčastnilo 18 dětí a
10 členů organizačního týmu. V roce 1986 se již LPT zúčastnilo 28 dětí.

Ve dnech 12. až 15. 9. 1995 se pod vedením Ludka Pospíšila a Petra Oháňky
zúčastnila dvě pětičlenná družstva 4. krajského setkání MOV v Náměšti nad
Oslavou. V soutěži "PLAMEN 1985" obsadilo družstvo starších žáků 2. a 11.
místo.

Družstva mladších a starších žáků pravidelně vítězí v okresních kolech celo-
státní soutěže mladých hasičů "PLAMEN" v létech 1986 až 1988.

V roce 1987 bylo založeno soutěžní družstvo dorostenek, kterému se dařilo
hned od počátku vítězit ve všech soutěžích pořádáných ve městě Brně.

SOUČASNOST SDH
Oživení činnosti, posílení členské základny a významné zapojení mládeže,

to vše patří mezi aktiva nové generace útěchovských hasičů osmdesátých let.
Od počátku devadesátých let jsme začali usilovat o získání modernější po-

žární techniky i za cenu jejího provizorního garážování. S ÚMČ bylo dohodnu-
to, že výstavba nové hasičské zbrojnice, případně přestavba stávající bude řeše-
na v rámci komplexní vybavenosti městské části.
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Knejvýznamnějším stavebním úpravám hasičské zbrojnice došlo v roce 1993.
Za pomoci některých členů Sboru se provedla oprava střechy, dodavatelsky bylo
vybudováno ústřední topení a přívod vody do garáží.

V červnu roku 1994 jsme získali, na dobu pěti let do bezplatného pronájmu
od MČ Brno - střed, CAS-25/Š-706 RTHP.

Od srpna byla prováděna rekonstrukce zbrojnice. Do konce roku 1994 jsme
vybourali podlahy v garážích a asfalt před budovou, prodloužili zbrojnici o cca
1m, vyměnili pilřře, vyrobili nová vrata, opravili střechu. V roce 1995 rekon-
strukce pokračovala úpravou vodovodní přípojky, rekonstrukcí elektroinstalace
a osvětlení, výměnou zděných pilrřú za ocelové, zabetonováním a izolací pod-
lah, nahození stěn, vymalováním garáží, zateplením vrat, výrobou polic a stoj a-
nů. Zbývá dodělat: sběrný kanál před vraty, zaplechovánf polystyrenu, nalíčení
fasády a natření vrat.

Za první dva roky rekonstrukce garáží bylo členy SDH, ale i ostatními obča-
ny odpracováno celkem 1 254 brigádnických hodin.

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů.
V současné době platí na úseku PO zákon ČN R č. 133/1985 Sb. , o požární

ochraně, ve znění pozdějších předpisů.
Vedle systému profesionální požární ochrany, kterou v naší republice repre-

zentuje Hasičský záchranný sbor ČR, existuje i dobrovolná požární ochrana. Ta
sestává jednak z občanských sdružení, sdružujících občany (SDH) a ze složky
výkonné, předurčené pro nasazení u zásahů spojených s likvidací živelních po-
hrom.

JEDNOTKA SBORU DOBROVOLNÝCH HASiČŮ (jSDH) je zřízena Úřadem
městské části Brno-Útěchov, rozhodnutím ze dne 15. 12. 1992.

Základní úkoly jSDH:
provádí požární zásah podle příslušné dokumentace požární ochrany nebo
při soustředění a nasazování sil a prostředků
provádí záchranné práce při živelních pohromách a jiných mimořádných
událostech
spolupracuje při zdolávání požárů a záchranných pracech při živelních
pohromách a jiných mimořádných událostech s ostatními jednotkami PO,
útvary Policie ČR a dalšími orgány podle zvláštních předpisu

Činnost vykonává jSDH v souladu s obecně závaznými právními předpisy.
Činnost vykonávaná jSDH je hrazena z prostředků obce.

Majetek a vybavení JSDH:
K zajištění úkolů užívá jSDH majetek obce, případně jiných subjektů. Do

vybavení jSDH může být zařazena požární technika a jiné věcné prostředky PO,
pokud byly určeny k používání v požární ochraně ministerstvem vnitra.
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Vymezení působnosti
Své základní úkoly plní )SDH především na území obce. Na území jiných

obcí plní tyto úkoly dle poplachového plánu nebo podle rozhodnutí hasičského
záchranného sboru okresu.

Velení jSDH
Velitele JSDH jmenuje a odvolává po projednání s Magistrátem města Brna

Úřad městské části Brno-Útěchov. Tomu zodpovídá Velitel za připravenost JSDH
k plnění stanovených úkolů.

Početní stav jSDH
JSDH Brno-Útěchov tvoří jedno hasičské družstvo - velitel, čtyři strojníci,

čtyři hasiči, garážmistr. Celkový početní stav je 10 členů.

Členství v jSDH
Členství v jSDH se vykonává na základě "Dohody o členství v JSDH", uza-

vřené mezi uchazečem o členství v JSDH, který musí být starší než 18 let a ÚMČ
Brno-Útěchov.

Odborná příprava
Probíhá pravidelně jednou za tři týdny, podle plánu schváleného velitelem

jednotky HZS města Brna. Dva strojníci se zúčastnili školení pořádaného Hasič-
ským záchranným sborem.

V r. 1993 vyjížděla naše jednotka k 16 zásahům (11 požárů a 5 technických
pomocí) .

Zúčastnili jsme se tří požárních taktických a jednoho požárního prověřovací-
ho cvičení.

Šlo o nácvik zdolávání požárů:
učebních prostorů Autoškoly na Lesné
lesa v Brně-Útěchově
skládky dřeva mezi Soběšicemi a Obřany
lesa v prostoru "Chochola" na přehradě

Úřad městské části ,nám zakoupil elektrický vysoušeč hadic a elektrické po-
norné čerpadlo.

Z peněz, které jsme získali sběrem železného šrotu a z finančních darů jsme
zakoupili ruční řetězovou motorovou pilu Husqvarna.

V průběhu roku 1994 jsme zasahovali 13x, (5 požárů a 8 technických zása-
hů).

Zúčastnili jsme se jednoho požárního taktického cvičení, při němž jsme si
spolu s ostatními dobrovolnými jednotkami procvičili činnost související se zdo-
láváním požáru lesa v Brně Mariánském údolí.



Z peněz, které jsme vydělal i pro ÚMČ úřad zakoupil dvě halogenové ruční
svítilny.

Od firmy RMS spol. s r. o. jsme formou sponzorského daru získali kapesní
radiostanici naladěnou na kmitočty používané v PO. Bohužel jako jednotka za-
řazená v systému plošného pokrytí města Brna do kategorie JPO V, ji nemůžeme
s vyjímkou přímého nasazení na požářišti používat, přestože máme dva vyškole-
né radiooperátory.

V současné době máme připraveny k použití dva dýchací přístroje. Jejich
použití je podmíněno absolvováním kurzu nositelů dýchací techn iky, z deseti
členů naši jednotky tento kurz absolvovali pouze dva hasiči.

Z peněz, které jsme získal i sběrem železného šrotu a z finančních darů, chceme
zakoupit od HZS města Brna minimálně 2 ks vzduchových dýchacích přístrojů
modernější konstrukce, tyto přístroje mají podstatně levnější provozní náklady.

V průběhu roku 1995 jsme vyjížděl i k 10 zásahům. Jednalo se o 2 požáry, 5
čerpání vody, jedno odstranění stromu z cesty a jeden planý poplach.

V prvních pěti měsících roku 1996 naše JSDH zasahovala 2x u požáru, 4x
čerpala zatopený sklep, jednou odstraňovala strom ze silnice.

Zúčastnili jsme se jednoho požárního taktického cvičení, šlo o nácvik hašení
skladu v sodovkárně Merito na Lesné.

KRONIKA FAKTŮ

Členská základna

a) Zakládající členové

b) Predváleční členové
1. Buchta Josef
2. Coufal Jaroslav
3. Hájek František
4. Havlásek Jaroslav
5. Hruška František ml.
6. Hruška Josef
7. Hrušková Josefa
8. Hrušková Marie
9. Jelínek Josef st.

19'

1. Antonín Bedřich
2. Balabán František
3. Filka František
4. Hruška František
5. Kolařík Josef
6. Konečný Jakub
7. Kučera Alois
8. Kučera Jan
9. MOller František

10. Opletal Filip
11. Petlach Vilém

10. Kubíček Rudolf st.
11. Kučera Antonín
12. Kučera František
13. Kraus František
14. Kučera Jan ml.
15. Marek Karel
16. Němec Jan
17. Oháňka Josef
18. Petlach Vilém ml.

12. Putna Josef
13. Sáňka Josef
14. Sklenařrk Josef
15. Skoupý Raimond
16. Sládeček František
17. Šamalík Antonín
18. Šoukal František
19. Šoukal Josef
20. Troneček Jan
21. Větr Jan

19. Plšek Alois
20. Rutta Jindřich
21. Sáňka Bedřich
22. Sáňka Josef ml.
23. Sklenařík Jaroslav
24. Sklenařík Josef
25. Sládeček Bohumil
26. Šamalřk Jan
27. Šamalřk Štěpán



28. Šamalík Štěpán ml.
29. Šoukal Antonín
30. Šoukal Oldřich
31. Šoukalová Aloisie

32. Šoukalová Aloisie ml.
33. Šoukalová Marie
34. Valehrach Oldřich
35. Vaněk Antonín

c) Pováleční členové

1. Balabán Alois 23. Konečný Václav
2. Blatný Josef 24. Konečný Radek
3. Braun Karel 25. Kříž Rostislav
4. Buchta Josef 26. Kubíček Rudolf
5. Florián František 27. Kubíčková Pavlína
6. Gilg Jindřich 28. Kubíčková Petra
7. Gilg Milan 29. Langer Josef
8. Grunt Petr 30. Langerová Renata
9. Hájek Rostislav 31. Mašek Josef

10. Havlásek Jaroslav 32. Máčka Zdeněk
11. Honek Jan 33. Máčková Jiřina
12. Haňka Miroslav 34. Meluzín Ivan
13. Holešovský Tomáš 35. Oháňková Martina
14. Holešovský Josef 36. Plšek Alois
15. Horčicová Renata 37. Plšek František
16. Hruška Josef ml. 38. Plšková Eva
17. Hruška Stanislav 39. Pospfšil Milan
18. Hrušková Martina 40. Sáňka Vladimír
19. Jelínek Josef ml. 41. Sáňková Vladimíra
20. Jelínek Pavel 42. Skácel Roman
21. Kolařík Josef ml. 43. Skácelová Andrea
22. Kolařík Vítěslav 44. Skoupý Jiří

d) Stávající členská základna
1. Hernzal Jiří 10. Oháňka Petr, ing.
2. Janoušek Antonín 11. Patloka Jiří
3. Kalina Stanislav 12. Petlach Jaroslav ml.
4. Krejčí Ladislav 13. Petlach Jaroslav st.
5. Konečný Rostislav 14. Pirklová Jiřina
6. Linhart Jaroslav 15. Pirkl Vladimír
7. Němec Josef 16. Pospřšil Luděk
8. Oháňková J<1n<1 17. Sáňka Jaromír, ing.
9. Oháňka Miroslav, ing. 18. Sáňka Zdeněk

FUNKCIONÁŘI SDH
Starostové - předsedové
Šoukal Josef 5. 12.26-
Hruška František 23.12.58-
Hruška Stanislav 19.11.61 -

19.11.61
18.11.62

Sáňka Bedřich
Kubíček Rudolf
Skácel Jan

Náčelníci - velitelé
Filka František 5.12.26-
Šoukal František 3. 2. 29 -
Hruška František 11.1.37-
Sklenařík Josef 4.8.45 -
Špiřík Miroslav 23. 12 58-
Štěpánek J<1n 2. 11. 75 -

3. 2. 29
10.1.37
4. 8. 45

22.12.58
2. 11. 75

28. 6. 78

Špiřík Miroslav
Hruška Josef
Gilg Jindřich
Svoboda Miloš
Němec Josef
Oháňka Petr, ing.

36. Valehrachová Ludmila
37. Včelař Josef

45. Sládeček Zdeněk
46. Srnejkal František
47. Sokola Rostislav
48. Stejskalová Jitka
49. Studýnka František
50. Svoboda Miloš
51. Svobodová Dana
52. Svobodová Gabriela
53. Šamalík Jan
54. Šoukal Jiří
55. Šoukal Ladislav
56. Šoukal Milan
57. Špiřík Jindřich
58. Špiřík Miroslav
59. Špiřík Vladimír
60. Štěpánek Jan
61. Troneček František
62. Troneček Stanislav
63. UvízlOldřich
64. Vacková Hana
65. Žák Lubomír

19. Skácel Jan
20. Skoupý Josef
21. Slanina Miloslav
22. Sládeček Josef
23. Střítežský Vladislav
24. Špiřík Ivan
25. Vedralová Eva

18.11.62 -
2.2.64 -

11.9.85 -

2. 2. 64
11.9.85

28.6.78 -
2.12.79 -
4.2.82 -

26.11.82 -
1.3.84 -

23.2.93-

2.12.79
4. 2. 82

26.1"1. 82
1. 3. 84

23. 2. 93
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Zbrojíř - hospodář
Putna Josef 5.12.26 - 10.1. 32 Kraus František 22.03.43
Sáňka Josef 10.1.32 - 27.1. 34 Oháňka Josef 22.2.43- 12.08.82
Konečný Jakub 27.1.34 - Janoušek Antonín 17. 11. 82 -

Vzdělavatel - preventei
Šouka I František 5.12. 26 - 3. 2. 29 Florián 18.11.62 - 2.2.64
Šouka I Josef 3.2. 29 - 10.1.32 Štěpánek Jan 2.2.64 - 2.11.75
Sklenařík Josef 10.1. 32 - Skácel Jan 2.11.75 - 11.9.85
Petlach Jaroslav 23.12. 58 - 7.2.60 UvízlOldřich 11. 9. 85 - 1.3.92
Hruška Stanislav 7.2. 60 - 11.12.60 Konečný Rostislav 1.3.92-
Troneček Stanislav 11.12. 60- 18. 11. 62

Požární zbrojnice
22.02. 30 žádost na místní představenstvo o udělení místa pro stavbu. hasič-

ského skladiště
21.05. 32 přípis od obecní rady a zastupitelstva o povolení stavby hasičského

skladiště parcela 15/ 1 úprava stoky u skladiště
slavnost položení základ. kamene ke stavbě hasičského skladiště
záloha na zakoupení pozemku
zakoupení pozemku na stavbu skladiště od p. Bauera
doplatek na zakoupení pozemku, připsání pozemku
úvaha o stavbě hasičky
schválena stavba pož. zbrojnice a započata stavba
ukončena stavba požární zbrojnice a předána do užívání
zahájena rekonstrukce hasičské zbrojnice
ukončena rekonstrukce hasičské zbrojnice a předána do užívání

26.06.32
.41

26.12.42
18. 12.43
11.12.60

.66

. 71
18.08.94
29.06.96

SANITÁRNí STRÁŽ
21.12.28
3.11.28
9.02.30

29.05.32
8.07.36

22.10.75

Šoukalová Aloisie jmenována náčelnicí samaritánské čety
založení sanitárního výboru
zřízení samaritární čety (samaritní stráž)
závody "Klubu cykl istů Králova Pole" asistence samarit. stráže
závody "Klubu cyklistů Králova Pole" asistence samarit. stráže
sjezd "Samaritánů", účast Alois Plšek a Jaroslav Havlásek

Charakteristika techniky používané v SDH

PS - 8
PS - přenosná motorová stříkačka, 8 - výkon čerpadla (800 I/min. )
Patřila k nejrozšířenějšímu typu motorové stříkačky, vyráběná byla od roku

1964. Je přizpůsobena k přenáší k vodním zdrojům do míst těžko dostupných



PS - 76
Přívěsná motorová stříkačka používaná od roku 1946.

automobilním stříkačkám a cisternám. Umisťuje se bud na hasičských automo-
bilech, nebo v přívěsu se závěsným okem.

PPS - 8
Požární přívěs pro PS - 8
Přívěs je určen pro dopravu motorových stříkaček PS - 8 s kompletním vyba-

vením.

PS - 72

PS - přenosná motorová stříkačka, 12 - výkon čerpadla (1200 l/rnin. )
Je určena pro JSDH, kde jsou dostatečné zdroje vody, přenášet ji mohou čtyři

osoby. Zavedena do seriové výroby v roce 1965. PS-12 může být převážena v:
jednonápravovém skříňovém přívěsu
dopravním voze DVS 12 L/A - Š 1203
dopravním voze DV 12 - A 30

CAS 25 ŠKODA 706 RTHP
CAS - cisternová automobilová stříkačka, 25 - výkon čerpadla 2 500 I/min

ŠKODA 706 RTHP - typ podvozku CAS 25 je speciální vozidlo určené k rychlé-
mu zásahu při vzniku požáru v místech s nedostatkem vody. Tato cisternová
stříkačka má posádku 8 mužů a rozšířené požární příslušenství. Zavedena do
seriové výroby byla v roce 1964. Obsah cisterny na vodu 3500 litrů, obsah nádr-
že na pěnidlo 200 litrů.

AC 76 - ZIL 730

AC-autocisterna, 16-výkon čerpadla, ZIL 130-typ podvozku
Je určena pro zásah vodou nebo pěnou. Je používána k dopravě vody do míst

s nedostatkem vody i jako přečerpávací nádrž při přečerpávání vody. Její výroba
byla zahájena v roce 1965. Posádku tvoří 7 osob. Obsah cisterny na vodu 2 000
litrů, nádrže na pěnidlo 170 litrú. V zadní části karosérie je umístěno jednostup-
ňové odstředivé požární čerpadlo PN 30 KF.

OVS 72 - A 30
DVS - dopravní vozidlo s přenosnou motorovou stříkačkou, 12 - množství

vody dodávané stříkačkou, A 30 - označení podvozku
Dopravní vozidlo s přenosnou motorovou stříkačkou je určené k rychlému

zásahu při vzniku požáru. Posádku tvoří 1O osob, které se přepravuj í v dvoumíst-
né kabině řidiče a kabině mužstva. Střecha má zahrádku pro uložení a uchycení
příslušenství. Zadními dveřmi je přístupná přenosná motorová stříkačka PS-12.
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PŘEHLED VÝJEZDŮ K ZÁSAHŮM V PRŮBĚHU ROKU 1993

čís. datum událost adresa

1. 06.01.93 požár kontejneru Brno-Útěchov, Adamovská ul:

2. 14. 02. 93 požár kontejneru Brno-Útěchov, Adamovská ul.

3. 26. 03. 93 taktické cvič. - požár učebny Brno-Lesná, Křižíkova

4. 24. 04. 93 taktické cvič. - požár lesa Brno-Útěchov, "les. palouk"

5. 06. 05. 93 požár sloupu vys. napětí Brno-Útěchov ořešín. cesta

6. 06. 05. 93 požár lesa mezi Ořešínem a Útěchovem

7. 10.05.93 požár kontejneru Brno-Útěchov, Včelařská ul.

8. 08. 07. 93 prověř. cvičení požár klád mezi Obřany a Soběšicemi

9. 15. 08. 93 čerpání vody, proplach kanálů Brno-Kr. Pole, Mojmír. nám. 13

10. 19.09.93 požár kontejneru Brno-Útěchov, Včelařská ul.

11 . 25. 09. 93 taktické cvič. - požár lesa přehrada "Chochola"

12. 29. 09. 93 tech. pomoc proplach MIXu Brno-Slatina, Šmahova

13. 01.10.93 požár auta Brno-Útěchov, Adamovská ul.

14. 21.10.93 tech. pomoc proplach MIXu Brno-Lesná, Lesnická ul.

15. 24.10.93 strom přes cestu zastávka MHD "U buku"

16. 11.11.93 požár kontejneru Brno-Útěchov, Adamovská ul.

17. 12. 11. 93 požár kontejneru Brno-Útěchov, Včelařská ul.

18. 15.12.93 požár domku "O KAL" Vranov u Brna (Brno-venkov)

19. 23. 12. 93 požár komínu Brno-Útěchov, Deštná 5

20. 23.12.93 čerpání vody - zatopený sklep Brno-Útěchov, Mladá 1



PŘEHLED VÝJEZDŮ K ZÁSAHŮM V PRŮBĚHU ROKU 1994

I čís. datum událost adresa

I 1. 09.01.94 požár kontejneru Brno-Útěchov, Adamovská ul.

2. 19.01.94 požár kontejneru Brno-Útěchov, Adamovská ul.

3. 25. 01. 94 požár kontejneru Brno-Útěchov, Adamovská ul.

4. 28.01.94 strom přes cestu hájovna nu jezírka"

5. 31.01.94 strom přes cestu mezi Vranovem a Útěchovem

6. 12. 02. 94 požár kontejneru Brno-Útěchov, Adamovská ul.

7. 19.03.94 čerpání vody, zatopený sklep Brno-Útěchov , Chlumy 12
I

8. 04. 04. 94 dopravní nehoda Vranov u Brna, (Brno-venkov)

i 9. 26. 05. 94 čerpání vody, zatopené sklepy Brno-Židenice, Skorkovského

10. 04. 06. 94 strom přes cestu Brno-Útěchov, Adamovská ul.

11. 01.08.94 požár skládky odpadu Brno-Černovi c, Vi noh radská

12. 08.10.94 taktické cvič. - požár lesa Brno-Líšeň, Marián. údolí

13. 17.11.94 tech. pomoc, proplach mostu Brno-Obřany, Mlýnské nábř.

14. 21.11.94 technická pomoc - proplach mostu Brno-Obřany, Mlýnské nábř.

I
PŘEHLED VÝJEZDŮ K ZÁSAHŮM V PRŮBĚHU ROKU 1995

čís. datum událost adresa

1. 28. 02. 95 čerpání vody Brno-Soběšice, Pod kaplí 13

2. 11.03.95 čerpání vody Brno-Útěchov, Deštná Č. 2

I3. 25. 03. 95 požár lesa Brno-50běšice, "na pískách"

4. 15.04.95 odstranění stromu Brno-Útěchov, sport. areál

5. 01.06.95 proplach kanalizace Brno-Útěchov, Včelařská 1

I 6. 06. 06. 95 čerpání vody Brno-Ivanovice, Černohorská

I
7. 06. 06. 95 čerpání vody Brno-Ivanovice, Hatě Č. 28

I 8. 17.06.95 požár skládky dřeva (klády) Brno-Útěchov, ul. Chlumy

I
9. 28. 06. 95 čerpání vody, propl. kanálů Brno-Útěchov, ul. Bažinka

10. 15.09.95 planý poplach (kouř z lesa) mezi Vranovem a Útěchovem

2'-1



PŘEHLEDVÝJEZDŮ K ZÁSAHŮM V 1. ČTVRTLETí ROKU 1996

čís. datum událost adresa

1. 01.02.96 požár kontejneru Brno-Útěchov, Adamovská u(.

2. 18.03.96 požár kontejneru Brno-Útěchov, Adamovská ul.

3. 20. 03. 96 čerpání vody - zatopený sklep Brno-Útěchov, Adamovská 9

4. 21.03.96 čerpání vody - zatopený sklep Brno-Útěchov, Adamovská 9

5. 23. 03. 96 čerpání vody - zatopený sklep Brno-Útěchov, Adamovská 9

6. 24. 03. 96 taktické cvič. - požár skladu Brno-Lesná, Dusíkova 7

7. 25. 03. 96 čerpání vody - zatopený sklep Brno-Útěchov, Adamovská 9

8. xx. xS. 96 strom přes cestu zastávka MHD "U buku"

Naše firma provádí
• malby - hotely, školy, interiéry, průmyslové objekty, fasády
• nátěry - protipožární se zárukou 6 let

- speciální nástřiky pozink plechů s vysokou
životností, záruka 10 let

• práce v interiérech
• hydroizolace plochých střech vynikajícím materiálem SANAKRYL UV
• zateplování štítů ppanelových domů

a práce ve výškách do 20 m na ekologické plošině EUROSTROJ
SCHLAAGER

Semczuk Boří 6 66400 Brno tel.: 05/52 36 39



KOMERČNf
BAN KA 0.5.

S hypotečním úvěrem Komerční banky vykročíte ke své budoucnosti

Bližsí informace Vám poskytneme ve všech obchodních místech Komerční banky
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